

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИЙНОГО БЮРО, УПРАВЛЕНИЯ И ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 26 (672) Среда, 31 марта 1976 г.

Цена 1 коп.



Бригада В. Пабста из СМУ-3 одна из первых включилась в соревнование за право укладки в плотину миллионного кубометра бетона. Сейчас она занята на объектах обогатительного хозяйства бетонного завода непрерывного действия. Идет укладка бетона в подпорную стенку склада песка.

На снимке: плотники-бетонщики И. А. Турчанинов и Ю. И. Андиферов. Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

17 апреля - КОМУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

В СЧЕТ КРАСНОЙ СУББОТЫ

В день коммунистического субботника добиться наивысшей производительности труда — так решил коллектив плотников — бетонщиков УОС из бригады А. Решетникова. Рабочие обратились с этим горячим призывом ко всем саяногорцам.

Инициаторы патриотического почина на стройке первыми открыли счет трудовым делам. Одно из звеньев, которое возглавляет М. П. Мехавошин, уже провело ударную вахту «красной субботы». Плотники-бетонщики трудились на своих рабочих местах. Дружно вышло на субботник и другое звено этой бригады И. Дунаева.

Коммунистический субботник прошел также в звеньях В. Сорокина, Н. Позднякова, В. Смыслова и В. Мазурика.

ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД!

Февраль для Сантехмонтажа был успешным: к открытию XXV съезда КПСС выполнено работ на 122 тысячи рублей вместо запланированных 94 тысяч. Сюда вошли дом № 6—3, подача тепла в дом № 8 Саяногорска, дом № 39 в Черемушках.

Вместе со СМУ-1 сантехники трудятся на важном объекте — очистных сооружениях Саяногорска. Внутренние работы должны закончить к 1 мая, а чуть позднее — наружные коммуникации.

В цех паропласта, который вводится в действие во втором квартале, тепло уже подано. Сантехники заняты на промбазе Кибик-Кордонского карьера, строительстве детского сада в Черемушках, на третьем в квартале этого же поселка. Самый большой объем

ВСЕ РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИЕ

мы должны освоить на объектах СМУ-3 — 890 тысяч рублей в год. Для выполнения этого задания нам нужны рабочие, очень требуется экскаватор УЗТМ

Обращаемся с просьбой к управлению механизированных работ (начальник М. Д. Саранцев), чтобы как можно скорее передали нам эту машину.

Есть претензии к управлению производственно-технологической комплектации, которое плохо поставляет радиаторы. Из-за отсутствия их не можем закончить работу в двух домах поселка Черемушки и в автобазе Саяногорска, в блоке вспомогательных хозов на карьере. Нехватает задвижек, труб, манометров и другого оборудования. Хотелось бы, чтобы УПТК работало четче и оперативнее.

Мы стремимся в своей работе иметь только положительные результаты. Именно так трудится бригада Н. Сургутского из мехцеха, через руки которой проходят все заготовки, трубокладчики Н. Фролова, слесари сантехники Ф. Иванова, Е. Зуева, А. Бочкарева и многие другие. Весь коллектив дал слово в текущем году выполнять все работы качественно и в срок.

В. НЕЖДАНОВ,
начальник Сантехмонтажа.

ЕДИНОДУШНАЯ ПОДДЕРЖКА КОМУНИСТАМИ, ВСЕМ СОВЕТСКИМ НАРОДОМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ ПАРТИИ, УДАРНЫЙ ТРУД С ПЕРВЫХ ЖЕ МЕСЯЦЕВ ПЕРВОГО ГОДА НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ — ВАЖНАЯ ПРЕДПОСЫЛКА УСПЕШНОГО ВЫПОЛНЕНИЯ ОЧЕРЕДНОГО ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА. ЧЕТКО ПРОВОДИТЬ В ЖИЗНЬ ПАРТИЙНЫЕ ДИРЕКТИВЫ, СТАВИТЬ ВО ГЛАВУ УГЛА ИНТЕРЕСЫ ОБЩЕСТВА, ГОСУДАРСТВА, НАРОДА — ТАК И ТОЛЬКО ТАК ДОЛЖЕН РАБОТАТЬ КАЖДЫЙ КОМУНИСТ, КАЖДЫЙ, КТО БОЛЕЕТ ДУШОЙ ЗА НАШЕ ОБЩЕЕ ДЕЛО.

(Из доклада Л. И. Брежнева на XXV съезде КПСС).



ВЫЙДЕТ 1300 ЧЕЛОВЕК

Сквозная комплексная бригада участка обработки гранита Владимира Федоровича Бабакова по своим делам — на хорошем счету. На первой на камнеобрабатывающем комбинате последовала примеру москвичей, провела у себя собрание, где договорились о работе в коммунистический субботник.

Желая внести как можно больший вклад в фонд десятой пятилетки, коллектив решил 17 апреля выполнить задание не менее, чем на 110 процентов, всю продукцию выпустить по качеству с оценкой не ниже «хорошо».

Примеру гранитчиков последовали другие коллективы. Всего в субботнике будет участвовать около 1300 рабочих, специалистов и служащих комбината.

В. ТАСКИН,
секретарь партбюро камнеобрабатывающего комбината.

За успешное выполнение заданий девятой пятилетки и достигнутые высокие показатели в работе Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями передовиков Министерства промышленности строительных материалов СССР.

НАГРАДЫ РОДИНЫ

По Саяногорску. Орденом «Знак Почета» награжден директор Саяно-Шушенского камнеобрабатывающего комбината Н. П. Чванов, шлифовщик-полировщик комбината Л. Я. Долгополов — медалью «За трудовое отличие».



1976 год — решающий год по освоению котлована второй очереди строительства Саяно-Шушенской ГЭС. За этот год в нем предстоит убрать 750 тысяч кубометров скалы и уложить 350 тысяч кубометров гидротехнического бетона.

Задача трудная и ответственная. Это видно хотя бы из такого примера. Если в прошлом году в правобережном котловане было уложено всего 330 тысяч кубометров бетона, а

ВАС ЖДЕТ ЛЕВЫЙ БЕРЕГ

бетонные работы в котловане первой очереди были начаты в 1970 году, то станет ясно, какую громадную задачу предстоит решить в первом году десятой пятилетки нам, строителям гидроэлектростанции в Саянах.

По технологии после отработки скалы в блоке скалозачистной машины не-

обходимо произвести ручную доборку. Такую работу предстоит выполнить всего на 105 блоках стационарной плотины. На сегодняшний день бетон уложен только на пяти блоках.

Ручная зачистка скального основания — одна из самых трудоемких и длительных работ при строительстве бетонных плотин. О важности широкого раз-

помощь. Руководство стройки решило обратиться к комсомольцам и молодым рабочим с горячим призывом — взять в свои сильные и умелые руки освоение котлована второй очереди. На ваш взгляд, имеет смысл организовать специальную комсомольско-молодежную бригаду в количестве 60—70 человек, которая бы уже с апреля встала на боевую вахту.

молодежной бригадой по укладке бетона.

Большие дела ждут молодых впереди. Мы уверены, что как всегда, комсомольцы и молодые рабочие дружно откликнутся на ваш призыв, своим трудом внесут яркую страницу в летопись нашей стройки, с готовностью придут работать на передний край — в котлован второй очереди.

Добровольцы могут записаться в ударную бригаду в управлении строительства, в комсомольском штабе стройки и Саяногорском городском комитете ВЛКСМ.

Молодые, вас ждут славные дела в новой пятилетке. Дашь левобережный котлован! Это боевой призыв гидростроителей.

А. ЧЕЧИК,
заместитель главного инженера строительства Саяно-Шушенской ГЭС.

вертывания работ в котловане еще раз напомнил министр энергетики и электрификации П. С. Непорожний при посещении строительства Саяно-Шушенской ГЭС в марте этого года.

Сооружение гидроэлектростанции в Саянах — дело рук молодых! В каждом деле они оказывают большую

Задача этой бригады — готовить скальное основание плотины под установку опалубки и укладку бетона.

Где-то в сентябре этого года основные работы по подготовке основания будут закончены. И тогда специальная комсомольская бригада, окрепнув и набрав опыта, станет комплексной комсомольско-

В О Л О Д Е Курбатову муфту, парню пришлось очень повезло в жизни. Ему всего 22 года. А ну. Брал упорством, терпением. Эта настойчивость уже второй город. Правда, и подкупила Муравьева. Дивногорск он не строил. Похвалил он своего ученика потому что еще учился в школе, но хорошо помнит всерьез. Юрий Дмитриевич и палатки строителей, и не мог нарадоваться на первые многоэтажные дома среди вековой тайги.

Курбатовы переехали на строительство Красноярской ГЭС на села. Тогда Володе было шесть лет, — две книги приносил он младшему Юрке — три го-

последний день на гражданке, а для Володи — первый после службы. Вернулся он уже специалистом 4 разряда. Многие дала служба в инженерных войсках.

И снова был первый рабочий день. Теперь уже не ученика, а квалифицированного токаря. Работа на большом бетонном.

Когда в цехе появился Сницкий, Володя словно себя увидел в первый день работы. Новичок, его тез-

удивился тот, когда я попросила рассказать об этом. — Он хороший наставник. С ним легко работать. А если я стал слесарем... Мне больше нравится работать с машинами и узлами».

Для Муравьева Юрия Дмитриевича, кроме токаря, больше профессий не существует. Еще будучи десятилетним мальчишкой, он частенько прибегал к механическим мастерским, что были недалеко от их дома. И заморожено следил, как режется металл, как из бесформенного куса получается блестящая новенькая деталь.

Вот уже почти 15 лет Муравьев за станком. Из них 8 лет на Норильском механическом заводе. Там и началась его биография наставника.

Немного по-другому сложилась трудовая судьба Володи Курбатова — он увлекся токарным делом постепенно. Для них бетонный завод — родное предприятие.

Увеличивается мощность бетонного, прибавляется работы ремонтникам. Самой главной бедой является острая нехватка запасных частей. Вот и приходится по несколько раз реставрировать старые.

Скоро будет построено новое здание, и ремонтный цех переведут туда. Сейчас и помещения, и условия труда оставляют желать лучшего. Перешли на несколько смен, чтобы успевать выполнять все заказы.

Володя собирается повышать свой разряд. Вот только закончит вечернюю школу. Парень настойчивый и упорный. На полдороге не остановится.

Г. КОРОЛЬ.

Чтоб полюбил свое дело

УЧЕНИКИ И НАСТАВНИКИ

дика. В Дивногорске родилась новая трудовая династия. Иван Иванович — отец работал на бетонном заводе. Там же трудилась и мама — Нина Федоровна.

И вот вторая Дивногория — Саяны. Вновь место работы — бетонный.

На этом предприятии и пересеклись судьбы Курбатовых и Юрия Дмитриевича Муравьева. Юрий Дмитриевич — токарь. Когда пришло время старшему сыну Ивана Ивановича выбирать профессию, он посоветовал ему стать учеником опытного токаря.

...Первый рабочий день — кажется, было совсем недавно. Володя представления не имел, как подступиться к токарному станку. И, как он откровенно признается, очень то его и не тянуло к этому делу.

...Первое задание. Чтобы выточить ту злосчастную

тально читал учебники, потом старался проверить вновь узнаное на практике.

Муравьев терпеливо учил, как правильно установить резец, как заточить его. Исподволь передавал премудрости профессии. И старался внушить ученику, что мелочей в работе не существует.

С чертежами было легче. Еще в школе черчение было «пятерочным» предметом Володи. Здесь это пришлось как нельзя кстати.

И вот первая победа — присвоен второй разряд.

...Пришло время уходить парню на службу. Проводил Муравьев одного Курбатова, а на его место пришел другой — младший, Юрий.

...Братья встретились всего на один день. Так уж получилось. Менялись местами: для Юрия это был

ка, был новым учеником Юрия Дмитриевича. У Володи вдруг возникла мысль... Желание было настолько сильным, что отбросив свою стеснительность, поделился с Муравьевым. Тот одобрил.

С того дня Владимир Курбатов сам стал наставником. Он обучал Володю Сницкого всему, что почерпнул из книг, из рассказов старшего друга, из личного опыта. Само собой получалось, что пользовался теми же приемами и методами, что и его учитель. Сам того не замечая, Володя перенял даже многие привычки своего наставника, любит вытачивать те же детали.

А Сницкий вдруг ушел слесарничать.

— Наверное, я был плохим учителем, — с горечью обвинял себя Володя. — Не смог увлечь его.

*Да что вы, — искренне

НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

УСПЕХИ СВЯЗИСТОВ

Прочно вошли в нашу жизнь радио и телефон. Сейчас трудно уже представить, что было бы, исчезни они хотя бы на какое-то время.

Наши работники постоянно совершенствуют формы связи, стараются сделать ее прочной и надежной.

К открытию XXV съезда партии связисты постарались сделать свои трудовые подарки. В поселке Майна своими силами расширена АТС с 300 до 500 номеров.

Сделана прямая телефонная связь Черемушек с Саяногорском. Теперь можно легко дозвониться до города, не проходя несколько инстанций, а набрав всего лишь одну цифру — 7. В ближайшее время будет установлена и прямая обратная связь Саяногорск — Черемушки.

Ускоренными темпами ведутся работы по налаживанию прямой двусторонней связи между Саяногорском и районом основных сооружений. Это все позволит сгладить те трудности, что существуют у нас на строительстве из-за раскиданности, разобщенности поселков.

Много труда в достигнутое вложили наши работники. Например, Нина Михайловна Стадник, закончившая Новосибирский институт связи — ценный и уважаемый специалист. Одна из самых старейших телефонисток Клавдия Ти-

ронова Свищева, работающая здесь, на Саяно-Шушенской, около 10 лет.

Чтобы увеличить оперативность работы, усилить надежность связи диспетчерской службы с операционной службой электриков, все дежурные машины оборудованы радиостанциями. Установлена радиосвязь между диспетчерской службой и главными понижающими подстанциями.

Непосредственно занялся этим исполняющий обязанности начальника лаборатории связи Анатолий Романович Панин. Человек, увлеченный своим делом, отдающий ему душу. Закончив Новосибирский электротехнический институт, он работал в

Академгородке. Но потом приехал на Саяны, на строительство крупнейшей в мире ГЭС.

Только хорошее можно сказать о работе наших электромонтеров Николая Бутенко и Василия Ивановича Ерлыкова. Николай недавно вернулся из армии. Служил он связистом, и поэтому, сразу по приезду на стройку, пришел на работу к нам. Несмотря на то, что работает второй год, зарекомендовал себя отлично. Василий Иванович — ветеран нашей организации. Оба трудятся на основном участке, в котловане, дежурными электромонтерами.

В. ГЕРА, главный инженер связи.

В своих обязательствах коллектив Ленинградского объединения «Пролетарский завод» наметил не только опережение времени. Предусмотрено и качественное улучшение насосов. Недавно наша многотиражка сообщила, что коллектив объединения решил добиться присвоения нового насосам государственного Знака качества. Отрадно, что такой пункт внесен в обязательства по инициативе рабкоровского штаба шефства над заказами Саяно-Шушенской ГЭС.

Этот штаб, созданный более полугода назад, когда началась «Операция «Енисей», включает в себя специалистов разного профиля. Задача его — координировать работу по созданию насосов, устранять «узкие» места, образующиеся в подготовке производства и в изготовлении по четному заказу. Опорными пунктами стали рабкоровские посты, посты «Комсомольского прожектора» группы народного контроля цехов № 1, № 17, № 9, КБ.

Уже сейчас, с помощью специалистов из Высшего художественно-технического училища имени Е. Мухоминой, отрабатывается конструктивное решение внешнего вида насосов. Они станут более удобными в эксплуатации, чем прототип. В новом варианте будут учтены все требования заказчика. На основе работ дизайнеров начата переработка технической документации. Это, в свою очередь, позволит добиться повышения надежности насосов, их качества в целом.

Как сообщил на недавнем заседании штаба шефства председатель аттестационной комиссии, и. о. заместителя главного инженера по площадке № 2 Б. Зелингер, техническая документация частично изменена. Скоро она начнет поступать в цехи-изготовители. Кроме того, цех № 1 полностью закончил поставки литья из специальных бронз объединению «Ленинградский Металлический завод» для дальнейшей обработки и изготовления турбин по заказу Саяно-Шушенской ГЭС.

Все говорит о том, что трудящиеся нашего объединения, вдохновленные историческими решениями XXV съезда КПСС, с честью выполняют предначертания партии. И в числе других трудовых достижений, будет досрочная сдача заказчику уникальных насосов. Пролетарцы внесут свой вклад в создание жемчужины Саян.

Л. КОРОТКОВ, токарь ЦЛО, председатель штаба шефства.

(Газ. «Пролетарская трибуна» Ленинградского объединения «Пролетарский завод»).

Зам. редактора В. НАГАЙ.

Майнскому отделению Госбанка на постоянную работу требуются кассиры. Обращаться с 9 до 18 часов к управляющему.

СМУ-2 требуется на постоянную работу столяр пятого разряда. Обращаться в отдел кадров.

В книжный магазин пос. Майна поступило подписание издание Гамсахурдиа (3-й том.)

Майнскому автотранспортному предприятию на постоянную работу требуются: газосварщик, сантехник, автослесари.

ОСТОРОЖНО С ОГНЕМ

водской от замыкания во- кой же причине мог возникнуть пожар. Уничтожены все надворные постройки, 50 дом № 2 в Черемуш- серьезно пострадал дом. В ноябре прошлого года в Черемушках в доме № 44 в квартире оставили включенной электропечь. Пожар был предотвращен, огонь не получил большого распространения. По та-

жест «сошел им с рук». В декабре повторили преступление. Дело на хулиганов передано в прокуратуру.

Н. УЛЬЯНОВ, старший инженер ОВПО-3.

В ноябре в Саяногорске раны напоминают гражданам: будьте осторожны с огнем, соблюдайте правила быту и на производстве.

В. ГЕРА, главный инженер связи.

Майнскому отделению Госбанка на постоянную работу требуются кассиры. Обращаться с 9 до 18 часов к управляющему.

СМУ-2 требуется на постоянную работу столяр пятого разряда. Обращаться в отдел кадров.

В книжный магазин пос. Майна поступило подписание издание Гамсахурдиа (3-й том.)

Майнскому автотранспортному предприятию на постоянную работу требуются: газосварщик, сантехник, автослесари.

ОПЕРАЦИЯ „ЕНИСЕЙ“

ПЕРЕДО мной — газета «Огни Саян» с далекого поселка Майна на Енисее. Специальный номер, посвященный трудовому содружеству строителей и ленинградских предприятий, участвующих в создании оборудования для Саяно-Шушенской ГЭС.

Открывает газету памятный, глубоко символичный, на мой взгляд, снимок. На нем — два рабочих человека, два передовика соревнования: бригадир плотников-бетонщиков В. Позняков и бригадир слесарей-сборщиков объединения турбостроения «Ленинградский Металлический завод», Герой Социалистического Труда В. Чичеров. Своим крепким рукопожатием они как бы скрепили договор о сотрудничестве, взаимопомощи, дружбе, о соревновании за досрочное введение в число действующих енисейского гиганта.

В документах XXV съезда нашей партии отмечается важность дальнейшего развития энергетики. Об этом, в частности, говорил в своем ярком докладе Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Леонид Ильич Брежнев. На нас, пролетарцев, это возлагает особую ответственность. Ведь мы, поддержав инициативу 28-ми предприятий города, обязались сдать первую партию уникальных насосов для охлаждения статоров турбин ГЭС почти на квартал раньше первоначально намеченного срока.

В своих обязательствах коллектив Ленинградского объединения «Пролетарский завод» наметил не только опережение времени. Предусмотрено и качественное улучшение насосов. Недавно наша многотиражка сообщила, что коллектив объединения решил добиться присвоения нового насосам государственного Знака качества. Отрадно, что такой пункт внесен в обязательства по инициативе рабкоровского штаба шефства над заказами Саяно-Шушенской ГЭС.

Этот штаб, созданный более полугода назад, когда началась «Операция «Енисей», включает в себя специалистов разного профиля. Задача его — координировать работу по созданию насосов, устранять «узкие» места, образующиеся в подготовке производства и в изготовлении по четному заказу. Опорными пунктами стали рабкоровские посты, посты «Комсомольского прожектора» группы народного контроля цехов № 1, № 17, № 9, КБ.

Уже сейчас, с помощью специалистов из Высшего художественно-технического училища имени Е. Мухоминой, отрабатывается конструктивное решение внешнего вида насосов. Они станут более удобными в эксплуатации, чем прототип. В новом варианте будут учтены все требования заказчика. На основе работ дизайнеров начата переработка технической документации. Это, в свою очередь, позволит добиться повышения надежности насосов, их качества в целом.

Как сообщил на недавнем заседании штаба шефства председатель аттестационной комиссии, и. о. заместителя главного инженера по площадке № 2 Б. Зелингер, техническая документация частично изменена. Скоро она начнет поступать в цехи-изготовители. Кроме того, цех № 1 полностью закончил поставки литья из специальных бронз объединению «Ленинградский Металлический завод» для дальнейшей обработки и изготовления турбин по заказу Саяно-Шушенской ГЭС.

Все говорит о том, что трудящиеся нашего объединения, вдохновленные историческими решениями XXV съезда КПСС, с честью выполняют предначертания партии. И в числе других трудовых достижений, будет досрочная сдача заказчику уникальных насосов. Пролетарцы внесут свой вклад в создание жемчужины Саян.

Л. КОРОТКОВ, токарь ЦЛО, председатель штаба шефства.

(Газ. «Пролетарская трибуна» Ленинградского объединения «Пролетарский завод»).

Зам. редактора В. НАГАЙ.

Майнскому отделению Госбанка на постоянную работу требуются кассиры. Обращаться с 9 до 18 часов к управляющему.

СМУ-2 требуется на постоянную работу столяр пятого разряда. Обращаться в отдел кадров.

В книжный магазин пос. Майна поступило подписание издание Гамсахурдиа (3-й том.)

Майнскому автотранспортному предприятию на постоянную работу требуются: газосварщик, сантехник, автослесари.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саяно-Шушенской ГЭС. Газета выходит два раза в неделю. Тираж 3220. Заказ 26. ТЕЛЕФОНЫ 2—65, 2—30. Типография «Огни Саян» краевого управления издательств, полиграфии и книжной торговли.